

巴以激烈冲突持续 殃及邻国

新华社加沙/耶路撒冷12月11日电 以色列军队10日加大对加沙地带的攻势,以军坦克攻入加沙地带南部最大城市汗尤尼斯的中心地带。以方宣称数十名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装人员缴械投降,哈马斯予以否认。

此外,以色列与黎巴嫩、叙利亚的边境局势持续紧张。

以军遭遇激烈抵抗

据巴勒斯坦媒体10日报道,以军战机当天对加沙地带北部多个目标进行猛烈轰炸,以军地面部队和巴勒斯坦武装人员在加沙地带南部汗尤尼斯、代尔拜拉赫等地发生激烈冲突。

加沙地带卫生部门发言人10日说,过去24小时有近300名巴勒斯坦人死亡,超过550人受伤。

以色列军方10日夜发布战况通报说,以军战机在情报部门支援下,炸死了哈马斯沙贾耶旅的新任高级指挥官伊马德·卡里卡。卡里卡前任维萨姆·费尔哈特12月初被以军炸死。

据美联社报道,一些汗尤尼斯居民说,经过彻夜战斗后,以军坦克在战机轰炸掩护下开入纵贯该市南北的一条主干道。以军几天前包围汗尤尼斯,一些地面部队进入市中心。

以总理本雅明·内塔尼亚胡10日发表电视讲话,称数十名哈马斯武装人员投降,“这是哈马斯终结的开始”。他呼吁更多哈马斯成员放下武器。

一些以色列社交媒体账户称,100多名哈马斯武装人员在加沙地带北部的杰巴利耶难民营投降。不过,卡塔尔半岛电视台发现这些视频有诸多不一致之处,质疑视频中男子是否自愿缴械投降。

哈马斯否认有成员向以色列投降,称这种说法“毫无根据,是假消息”。哈马斯下属武装派别卡桑旅在一份声明中说,哈马斯将继续在加沙地带“每个街区”同以军作战。

以方指称,哈马斯和其他巴勒斯坦武装派别手中仍有117名被扣押人员和20名遇害人员的遗体。卡桑旅在10日的声明中说,以色列若想释放被扣押人员重获自由,只能通过谈判的方式。



这张以色列国防军12月10日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带进行军事行动。
新华社发

紧张局势殃及邻国

10日,以色列北部遭到黎巴嫩真主党和在黎巴嫩的哈马斯武装人员的火箭弹和无人机袭击,造成6名以军士兵受伤。以军则对黎巴嫩南部目标进行报复性空袭和炮击。

驻扎在黎巴嫩南部的联黎部队说,该部队一座瞭望塔9日下午被炮火击中,没有人员伤亡,目前仍在调查炮火来源。但以以色列指认,黎巴嫩真主党9日晚向以军发射多枚火箭弹,其中一处发射地点位于黎南部一处联合国设施附近。

本轮巴以冲突10月7日爆发以来,黎巴嫩真主党声援并策应哈马斯,多次袭击以军阵地,以军则仍以空袭和炮击。

叙利亚军方10日发表声明说,以色列当天深夜空袭叙首都大马士革周边地区,造成设施损毁。

声明说,当地时间23时05分左右,以色列自其占领的戈兰高地方向对大马士革周边地区部分地点发动空袭,叙防空系统拦截并击落部分来袭导弹。声明未

具体说明遭袭地点。

当天深夜,大马士革市区可听到多次爆炸声。

激烈冲突恐旷日持久

美国媒体先前援引以色列国防部高官的话报道,以军在加沙地带南部的战斗“才刚刚开始”,作战的高烈度阶段将持续三四周;美方希望以军在12月底前结束在加沙地带的高烈度作战,而以军所设目标是明年1月底。

针对这一报道,美国国务卿安东尼·布林肯接受美国有线电视新闻网采访时用外交辞令回应说,仗打多久“是以色列说了算”。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比接受以色列电视十二台采访时暗示,以军在加沙地带的军事行动将旷日持久。他说:“有人估计这场战争的持续时间不能以周来计算,这种预估是正确的。是否能以月来计算,我也不确定。”

(记者:柳伟建、吕迎旭、张天朗、程帅朋、冀泽、王宏彬、王逸君)

“安倍派”秘密资金丑闻发酵 岸田欲撤换多名涉事高官

新华社北京12月11日电 日本多家媒体10日援引消息人士的话报道,执政党自由民主党最大派系“安倍派”秘密政治资金丑闻持续发酵,首相岸田文雄计划近期改组内阁并调整自民党高层人事,以撤换涉事“安倍派”高官。

安倍派正式名称为“清和政策研究会”,此前由前首相安倍晋三领导。日本媒体近日曝出,这一派系向所属议员下达销售指标,要求他们以每张2万日元(约合989元人民币)的价格出售政治筹款集会入场券。如果超过销售指标,多出的资金将有机会返还给议员,成为他们的额外收入。

共同社10日援引消息人士的话报道,过去5年,安倍派未按相关规定记录上述收支,该秘密资金累计总额可能达到数亿日元。这一派系多名成员被指拿到回

扣,包括内阁官房长官松野博一、经济产业大臣西村康稔和自民党国会对策委员长高木毅等。

共同社援引消息人士的话报道,岸田文雄已决定撤换松野博一,正在考虑撤换西村康稔和高木毅。自民党内另有人主张,把自民党政务调查会长萩生田光一和自民党参议院干事长世耕弘成一并裁掉,从而使安倍派核心“5人组”全部脱离内阁和自民党高层。

另有消息人士透露,岸田文雄考虑在内阁改组时将安倍派成员全部撤换,使这一派系不再有人在新内阁中担任大臣、副大臣或政务官。预计相关人事变动最早在13日临时国会结束后启动。

针对安倍派秘密资金丑闻,东京地方检察厅特别搜查部已经以涉嫌违反《政治资金规正法》发起调查。

(张旌)

美国考虑杀死数万只“入侵”猫头鹰

新华社北京12月11日电 横斑林鸮是原本栖息在美国东部的一种猫头鹰,数十年来将领地逐渐扩张至西部,严重威胁西部本地猫头鹰生存。美国政府因而考虑杀死数万只“入侵”西部的横斑林鸮,目前正征集公众意见。

美国商业内幕网站11日报道,美国鱼类和野生动物管理局就若干种保护西部本地猫头鹰生存的方案征集公众意见,其中包括在方案实施首年杀死4.6万只横斑林鸮。征集意见时间截止到明年1月16日。

据美国《新闻周刊》报道,美国鱼类和野生动物管理局希望每年杀死一部分外来横斑林鸮,今后30年间将这一入侵物种的数量减少大约30%,从而给西部本地猫头鹰提供“喘息之机”。

早在上世纪50年代,横斑林鸮已经出现在美国西部地区,近年日益在华盛顿州、俄勒冈州、加利福尼亚州等地活跃,使得至少两种本地猫头鹰数量锐减。

与西部本地猫头鹰相比,横斑林鸮体型更大、领地意识更强、攻击性更强,饮食来源更多样,捕食对象包括昆虫、鼠、两栖动物、鱼以及其他鸟类,甚至还会攻击本地猫头鹰。
(杨舒怡)

意大利发生火车碰撞事故 致17人受轻伤

新华社罗马12月11日电(记者任耀庭)意大利北部法恩扎市10日晚发生一起列车碰撞事故,造成17人受轻伤。

意大利《晚邮报》报道说,当地时间10日20时20分许,两列客运列车在法恩扎市追尾。事发时,两列火车均保持低速向北运行。意大利铁路公司正在对事故具体原因展开调查。

事发后,医疗急救人员前往现场救援。17名伤者被送往当地医院接受治疗,无人受重伤。

另据报道,事故对铁路交通造成了严重影响,导致该区域交通长时间中断。

阿根廷新总统米莱宣誓就职

新华社布宜诺斯艾利斯12月10日电(记者王钟毅)阿根廷新总统米莱10日在首都布宜诺斯艾利斯宣誓就职,正式开启为期4年的总统任期。阿根廷新一届政府也在同日正式就职。

当天,米莱在阿根廷国会向宪法宣誓,并从前任费尔南德斯手中接过绶带和权杖。随后当选副总统维多利亚·比利亚鲁埃尔向宪法宣誓。宣誓仪式后,米莱在演讲中表示,将努力推动变革,以结束衰退、重建繁荣。

新一届阿根廷政府共包括1名内阁首席部长和9名部长。其中,尼古拉斯·波塞出任内阁首席部长,路易斯·卡普托和迪亚娜·蒙迪诺分别出任经济部长和外交部长。参加今年大选的中右翼选举联盟“合力变革”联盟总统候选人帕特丽夏·布利里奇和副总统候选人路易斯·彼得里分别出任安全部长和国防部长。

据阿根廷国家选举委员会11月19日晚公布的数据,极右翼选举联盟“自由前进党”候选人米莱在当天举行的总统选举第二轮投票中胜出,当选阿根廷下届



12月10日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,阿根廷新总统米莱在总统府玫瑰宫阳台上向民众发表演说。
新华社发(赫尔曼·阿德拉斯蒂摄)

总统。

米莱1970年10月22日出生,曾担任过企业管理人员、大学教授、专栏作家、广播电视节目主持人等。2021年,米莱组建“自由前进党”并当选阿根廷国会众议员。